



细微之处抓安全

■ 丰子玲

公司“两会”指出,“今年要以戴好安全帽、穿好劳保用品、搞好安全确认为切入点,打一场反直观性违章违制行为、反习惯性违章违制行为、反重复性违章违制行为的‘三反’歼灭战,全面提升执行力”。有不少同志认为,这“穿鞋戴帽”之类的事是小事,跟这些“小事”较真是“小题大做”,是没事找事。俗话说“安全无小事”。在生产中,许多看似很微不足道的安全隐患,如果不加以重视,足以酿成大祸。所以,安全“小事”绝不可以

“小视”,安全工作更要从细微之处抓起。

日常生产中,不按规定佩戴安全帽、穿戴劳保用品、简化作业程序、有细小隐患不仔细排查处理等看似微不足道的小事时有发生。殊不知,这些被人们忽略的细节常常成为隐患的根源,而且一旦发生事故,就会给自身生命安全及企业财产安全带来无法弥补的损失。

“千里之堤,溃于蚁穴。”安全生产事故往往来自于一小段裸露的电缆线、一个很小的螺丝钉、一

个松动的小阀门、一次不经意的违章操作等,任何一点细微的疏漏都有可能导致事故的发生,任何侥幸麻痹、投机取巧的想法都注定要付出一定的代价。习惯是在日常工作生活中的细微之处不断积累所形成的,因此必须要养成谨小慎微、耐心细致的良好工作习惯,严格按规程作业,重视工作中的每一个细节。

用安全意识武装我们的头脑,从细节做起,不放过任何一丝安全隐患,杜绝一切违章行为。

热连轧厂磨辊作业区细处着手除隐患

■ 通讯员 董敏伟 报道

本报讯 近日,热连轧厂磨辊作业区本着安全第一的宗旨,对现场隐患进行了排查整改,其中重点对安全通道、轧辊存放区的盖板、地面不平作了修复处理。

“作业区地面出现翘起现象,正常行走或吊运中都可能被开焊的钢板划伤、绊倒,造成不必要的伤害。”“轧辊存放区的盖板有的已经塌陷,有的固定钢条被撞坏,呈现弯曲、上

翘的状况,对作业人员的安全不利,也很容易划伤辊面。”对职工们反映的问题,该作业区马上派专人进行查看,在获得更加精准的第一手信息后,相关人员很快拿出了整改方案,并以最快的速度加以实施。推来备件、调来焊工、准备好工具,一场消除隐患的战役就这样打响了。经过一番改造,塌陷的盖板恢复了常态,开焊的钢板、钢条重新得到了紧固,作业人员放心地行走上面,脸上荡漾着满意的笑容。

除此之外,该作业区还对现场油桶的摆放是否合规、设备有无漏电、磨床运行有无异常等进行了检查,并对有危险隐患的地方实施消除。另外,通过安全会、班前班后会,对职工加强思想教育,特别对一些平时工作缺乏安全意识的同志进行了格外关注,因为思想上的安全隐患是最不能忽视的大隐患,只有及时、勇于消除它,才能真正提高安全素养,达到安全生产的目的。

不锈钢线材厂开辟安全管理新路子

■ 通讯员 王绍君 报道

本报讯 近日,不锈钢线材厂正式发布《2016年安全工作大纲》和《2016年安全管理专业经济责任制》,文件内容求新、求细、求实,为进一步强化和促进专业安全管理,夯实基层安全基础管理,提升安全管控水平和安全目标实现能力奠定了基础。

安全管理的求新,新在安全生产责任体系更加完善,责任到人,实现全员、全过程、全方位、全时段过程管控。每月开展三级安全评价,推行全员安全承诺制,逐级签订安全“承诺书”;规范并强化人员行为控制工作,将一般和严重违章行为范例、岗位安全“红线”和高风险作业生命保障规则的完善与落实,作为重点工作加以推进。

安全管理的求细,细在安全管控的触角延伸到全厂各岗位的每一个操作环节。通过详细摸排,明确违章行为736项(条),其中安全红线75项(条),严重违章行为217项(条),一般违章行为447项(条),给违章行为布下了天罗地网。

安全管理的求实,实在强调以“知责履责”、落实“一岗双责”、促进逐级责任制的有效落实。以“一高两严”为抓手,触碰安全“红线”、有严重违章行为、一般违章行为都会有所考核,从严从快管控,营造浓厚的安全文化氛围,全面推动“0123”安全管控模式阶段升级,实现全年零事故、零伤害目标。

抓好管理尝甜头

■ 通讯员 谭勇

怎样应用好5S管理思路才能发挥出它的最大作用,东山矿通过多年的摸索总结出一套独特的管理推进办法,并且尝到了很多“甜头”。东山矿机动部针对作业区检修保供现场机械种类多、技术状况复杂、管理难度大等特点规划5S现场管理,达到了许多意想不到的效果。

三年前,机动部为了缓解连续高温给职工带来的困扰,利用废旧钢材搭建停车防晒棚,规划车位标识停放标准,希望在职工下班时能给他们带去一丝清凉、舒心。车棚搭建完成投入使用后,意想不到的事情一件又一件发生着,首先是私家车突然增多,以前躲避在厂房边、绿荫下的代步工具都悄悄回归车位。以前横七竖八、乱停乱放现象突然间消失了,外来的车辆也能自觉整齐停放了。同一年机动部对保供大车进行了车位对号停放管理,将所有保供车辆统一编号,按号对应停放,保持停车现场统一整洁。没想到,后面发生的事情更不可思议,从前最难管理的司机主动拿起了扫把,清扫各自的车位,而且日复一日坚持着。一旦有车辆在车位内发生跑油漏水现象,之前从不操心的司机,如今跑前跑后,叫人、领件,反复检查、认真核对无误才安心收工或出车。

去年在矿部的大力支持下,机动部对后院进行改造,平地圈围,开垦良田。将十几年积攒的报废车辆统一上交,腾出的地方改造成钢板存放区、种植园、果树园、小型鱼池,丰富了职工的工余生活。职工们自发请战承包,积极参与,种

菜的种菜,养鱼的养鱼,利用工作之余培养爱好乐趣,一天到头不亦乐乎。忙人多了,闲人没了,不觉中机动部的“烟民”越来越少了,追其原因,原来是环境越来越好,人人参与改善,吸烟时,总觉着烟灰无处可弹,烟头扔哪都不合适。为了又能吸烟又不破坏自己改善好的环境,职工们自发制作烟头收集箱,定置吸烟区域。可是没有烟友聚会,一个人吸着没劲,吸烟的数量逐渐减少,到现在很多人甚至彻底告别了香烟,工余时间沉浸在农耕收获的快乐中。

2016年机动部确立了5S推进的方向,在结合提升人员素养管理思路的同时,加强设备管理,5S专业管理技能,不断总结5S设备管理经验,通过采取一系列管理措施提高机械设备5S管理水平,力争实现2016年检修保供现场全方位5S管控。

编后<<<

5S管理的推进不是一件小事,是确保安全生产必须坚持做好的大事。现如今东山矿机动部职工从实践中摸索,从实践中推进,从5S现场管理中尝到了“甜头”。5S管理正在悄悄地改变着我们,改变着我们周围的环境,我们每一名职工从中都在受益。



图1



图2

近日,能源动力总厂在厂办公区域组织开展了一次消防应急疏散演练活动,旨在检测厂办公区域自动报警设施功能完好率,提高机关工作人员在应对火情突发事件能力及有序实施疏散逃生的自救能力。

图1为参加演练人员正在扑救初期火灾。
图2为机关人员有序疏散逃生。

郭红梅 摄



一线风采

图片新闻